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ΑΡΙΣΤ ΟΤΕ ΛΕ Ι Ο  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗ ΜΙ Ο  

            ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Η Πράξη "Εκπαίδευση Αλλοδαπών & Παλιννοστούντων Μαθητών" υλοποιείται μέσω του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος "Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση" και συγχρηματοδοτείται 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους 
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   Προβλήματα συμπεριφοράς και κοινωνικής ένταξης των μαθητών    

στο πολυπολιτισμικό σχολείο 

 

Βασιλική Μπρουσκέλη,

 

vasoula@hotmail.com
 

 

 
Τα προβλήματα διαχείρισης  του θυμού, των συγκρούσεων αλλά και των 

αρνητικών συναισθημάτων του παιδιού αποτελούν θέματα συζήτησης του σεμιναρίου. 

Συγκεκριμένα, θα συζητηθούν οι αποδεκτοί και μη τρόποι έκφρασης θυμού και οι 

στρατηγικές διαχείρισής του, οι στρατηγικές επίλυσης συγκρούσεων και διαχείρισης της 

μη επιθυμητής συμπεριφοράς, με απώτερο στόχο την προαγωγή της ηθικής 

συμπεριφοράς και όχι απλώς την πειθαρχία. Επιπλέον, θα αναλυθεί η σημασία της 

αναγνώρισης και αποδοχής των συναισθημάτων των άλλων και θα δοθεί έμφαση στο 

ρόλο του εκπαιδευτικού- καλού διαχειριστή στην προσπάθεια ενίσχυσης της θετικής 

συμπεριφοράς. Προκειμένου να επιτευχθεί η αποτελεσματική μελέτη των θεμάτων που θα 

θιγούν, θα παρουσιαστούν εφαρμοζόμενα προγράμματα ανάπτυξης προσωπικών και 

κοινωνικών δεξιοτήτων με τη βοήθεια των βιωματικών μεθόδων και θα δοθούν σχετικά 

παραδείγματα. 

  Επιπλέον, θέματα συζήτησης θα αποτελέσουν τόσο η επιθετικότητα εν γένει όσο 

και ειδικά ο σχολικός εκφοβισμός, ως μία βασική μορφή επιθετικότητας στο σχολείο. 

Όσον αφορά την επιθετική συμπεριφορά των παιδιών, έμφαση θα δοθεί στο ρόλο των 

«σημαντικών άλλων» και της προσωπικότητας του παιδιού. Θα συζητηθούν τα βαθύτερα 

αίτια με απώτερο στόχο την εύρεση αποτελεσματικών παρεμβάσεων καθώς και οι 

δυνατότητες –αλλά και τα όρια- πρόληψης και αντιμετώπισης της επιθετικότητας στο 

σχολείο. Θα μελετηθούν περιπτώσεις- παραδείγματα ώστε να προκύψουν προβληματισμοί 

και να προταθούν λύσεις που θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες ενός σύγχρονου 

πολυπολιτισμικού σχολείου.  

Οι μορφές του σχολικού εκφοβισμού, η διάκρισή του από άλλες μορφές 

επιθετικότητας, οι παράγοντες που ευνοούν την εμφάνισή του, οι συμμετοχικοί ρόλοι  

των μαθητών που εμπλέκονται και τα χαρακτηριστικά θύματος και θύτη είναι μεταξύ των 

θεμάτων που θα συζητηθούν. Επιπλέον, θα αναλυθεί ο ρόλος της συνεργασίας μεταξύ 

σχολείου και οικογένειας στην πρόληψη και στη δημιουργία αποτελεσματικών 

παρεμβάσεων .  

Τέλος, θα συζητηθεί ο ρόλος της αποτελεσματικής εργασίας και συνεργασίας στην 

ομαλή κοινωνική ένταξη των μαθητών σε αυτό. Θα δοθεί έμφαση στην παρουσίαση 

των προϋποθέσεων για αποτελεσματική διαπολιτισμική εκπαίδευση και στο ρόλο της 

ανάπτυξης της αυτοεκτίμησης στους μαθητές του πολυπολιτισμικού σχολείου και θα 

συζητηθούν οι ανάγκες και τα προβλήματα των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. Καθ’ όλη τη συνεργασία θα χρησιμοποιηθούν παραδείγματα από την 

εκπαιδευτική πρακτική, θα παρουσιαστούν μελέτες περίπτωσης, θα χρησιμοποιηθούν 

βιωματικές ασκήσεις για την επίλυση περιστατικών, θα αξιολογηθούν προγράμματα 
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παρέμβασης και θα συζητηθούν προτάσεις για χειρισμό ανάλογων περιστατικών από τους 

συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς.  
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